

都市計劃審核小組第四十九次會議紀錄

一時 間：四十四年二月九日下午

三地 點：南陽街建設廳招待所

三出席人：

經濟部	幹純一	教育部	馮國光	國防部	陳獨真	凌德楨
專家	盧毓駿	建設廳	倪世槐	內政部	許振鶯	鄒裕坤
雲林縣政府	林後園	斗六鎮公所	李坤美	黃金鳳	劉澤沛	
西螺鎮公所	李萬坤	北港鎮公所	陳向陽	蔡老居		
建設廳	葉傳旺	內政部	張維一			

四列席人：

五、主 席：許參事振鸞

紀錄：張維一

六、報告事項：

1、主席報告：據呈送斗南都市計劃特提請審查案

2、斗南鎮長李坤英報告斗南發展經過及現況（略）

3、雲林縣政府土木課長林後園補充報告（略）

4、建設廳倪技正世槐補充報告（略）

七、討論事項：

1、建設廳倪技正世槐意見：斗南原計劃區域早已發展完成擴充計劃急需擬訂惟擬訂時應將

北部斗南國校及斗南中學併入計劃區域以內

2、國防部凌參謀德楨意見：

(一) 斗南二次世界大戰時曾遭受猛烈之轟炸預料再有戰爭亦可能遭受轟炸因此連外公路現僅十公尺寬似嫌不夠應予擴大

(二) 南北縱貫公路通過市區再發展時應在路旁保留相當之綠地藉便再發展區與舊市區有所隔離

(三) 計劃區現僅有國校一所而學童又有二千餘人空襲塘虞應予分散

(四) 火車站前如情況許可應保留相當土地作為綠地或廣場以利防空
3、教育部馮委員國光意見：

- (一) 現計劃區內僅國校一所學童二千四百餘員，嫌過分擁擠，應即設法增設兩所或三所。
- (二) 新擴展地區對學校用地應預為保留且宜與公園接近。
- (三) 市區以外之西北部應另闢一國校以便附近學童走讀。
- (四) 經濟部幹事會統一意見：

斗南產米甚豐，農田肥沃，人口發展正常，宜為良好鄉村化都市不必作過大之擴充計劃。在二次大戰中被炸，最慘新計劃對防空疏散尤應注意。

5. 鄉委員裕坤意見：

(一) 斗南在二次大戰時因鄰近虎尾糖廠、虎尾機場及倉庫被炸，甚慘。故都市計劃應與防空疏散密切配合。

(二) 去年考察時所見該鎮新建之市場設計甚佳。

(三) 中山路東側廢止新街巷，另在稍南處闢一道路，使文元街、福德街聯繫，本席認為可行。

(四) 就斗南情勢觀，只有向西發展，惟發展後將縱貫公路夾在中間，不妥。如無法將該公路變更為環繞市區公路，則應於該公路兩側多留空地或綠帶以資隔離，使成一新單位。

(五) 該鎮財政困難，發展區域似不應過大。

6. 蘆委員毓駿意見：(另附)

1. 斗南都市計劃實施已久道路亦經建設完成應予通過

2. 所請將新街巷廢止延長文元街使與福德街聯成直線及修改南昌路與文昌路間道路使與鐵道線平行尚屬合理可行

3. 斗南建設已逾都市計劃範圍現有人口亦已超過原計劃人數所請擴充都市計劃範圍殊有必要可參酌各專家及代表意見另擬擴充計劃呈核